

# 綠營欲藉槍擊案翻盤5都

## 挾民調質疑連勝文 擬提當選無效訴訟

據中通社30日電 國民黨中央委員連勝文遭槍擊超過一個月，檢調單位辦案進度還停在一槍一彈、一死一傷的結論，民進黨主席蔡英文（見小圖）等得不耐煩，打算提起五都市長選舉「當選無效之訴」。國民黨立委質疑民進黨此舉，目的只是想知道選舉究竟能不能翻盤；蔡英文其實是為了在黨內爭取「總統」選舉提名，同時讓蘇貞昌、謝長廷等競爭對手知難而退。



邱毅痛批「傷口灑鹽」

針對連勝文在11月26日五都選舉前夜遭到槍擊，蔡英文當初曾表示會接受選舉結果，不會提起市長選舉當選無效之訴；但民進黨中常會29日聽取連案相關法律問題報告，卻決議不排除提出訴訟。蔡英文強調，民進黨不是輸不起，也不是要升高對立；她慎重考慮要提出當選無效之訴，只是要讓真相大白，「這是在野黨的責任」。

民進黨只是假「調查真相」，其實是為後面所隱藏的選舉能否翻盤的目的而已。

### 被斥求真為名 翻盤為實

民進黨同日並公布「連勝文槍擊案後續相關民調」，指近七成的民眾不相信「檢調單位指出，這只是單純的誤擊傷人事件」，並有七成四的民眾認為「這是重大事件，應該公布整個案件的調查狀況和所有的證據，來化解社會的疑慮」。

因此，民進黨立法院黨團30日表示，民進黨有意在31日的「立法院」院會提案，要求成立「11·26」真相調閱委員會，如果國民黨對「3·19」槍擊案存疑，也可成立「3·19」案真相調閱委員會。

對此，藍營質疑「民進黨好像有兩套標準」。國民黨立委費鴻泰表示，在外界希望成立「3·19」槍擊案真調會的時候，民進黨身為執政黨卻一路杯葛。

國民黨團副書記長謝國梁說，「11·26」槍擊案受害的連家和黃家兩家人，比民進黨還想知道真相；他質疑

至於黨主席蔡英文打算對五都市長選舉提出「當選無效」之訴，由於五都市長當選名單於12月3日公告，明年1月1日是最後提起訴訟期限；民進黨發言人林右昌表示，黨中央將在31日提告期限內做出最後決定，一旦確認提出訴訟，台北市、新北市和台中市候選人將一致行動。

藍營立委則懷疑，明年3月民進黨將決定「總統」選舉提名人，蔡英文擔心無法出線，才會想要趕快提出當選無效之訴。費鴻泰追問蔡英文，是不是為了2012年選「總統」才有這些「暖身動作」，要凸顯自己跟蘇貞昌不一樣。

邱毅也諷刺蔡英文是「最毒婦人心」，因為要提當選無效之訴，除了由選委會和檢察官提出外，還有同一選舉區的候選人才能提出，「蘇貞昌正在閉關檢討，卻丟給他燙手山芋，蔡英文是在傷口灑鹽」。邱毅奉勸蔡英文，不要去玩那個自以為聰明的遊戲，以為可以轉移黨內的



連勝文在輔選時被槍擊，被綠營質疑為造假。

壓力，可以鬥門蘇貞昌。

國民黨秘書長金溥聰表示，民進黨擬提當選無效之訴，究竟有無正當性，社會自有公評；如果沒有正當性，老百姓會看眼裡，認為是在炒作政黨利益。

## 2010閩台十大新聞 胡總訪閩台胞居首

香港文匯報訊（記者 葉臻瑜 福州報導）福建在2010年對台交流合作方面繼續領跑大陸其他省份。由本報參評的「2010年閩台關係十大新聞」30日在福州揭曉，其中有兩項關係、人力資源、司法等開創兩岸合作先河的新聞悉數入選。

作為閩省2010年最重要的對台新聞，「胡錦濤總書記春節期間在閩看望台胞」高票當選了本年度閩台關係十大新聞之首。縱觀2010年的閩台關係，福建更是藉此機遇，在閩台先行先試方面持續發力。

在兩岸政策領域，中共福建省委書記孫春蘭在第二屆海峽論壇上，發佈招聘15名台灣專才擔任福建事業單位管理職位，此舉成為兩岸人才交流方面的重大突破。同時，福建省長黃小晶5月更是率領閩經貿文化交流團「跑」遍全台灣，成為跨越台灣島內藍綠「分界線」濁水溪的首位大陸省部級官員。期間，福建團更以「走親訪友做生意」為主題，宣佈了閩台合作十項先行先試措施。

據悉，「福州、廈門航點增列為兩岸貨運包機航點」、「台灣首次組團參加第五屆全國特奧會」、「海峽媒體峰會在台灣舉行」等事件也入選今年的閩台關係十大新聞。

## 台首座孫中山銅像 坐落「考試院」

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，負責形塑台「考試院」孫中山銅像的葉金城透露，偉人銅像的處理需更多虔誠，以往老師傅須齋戒沐浴；以孫中山銅像為例，保養、擦拭前要先默禱，「我來幫您擦乾淨了！」也一定要用新布擦拭。

據報導，台「考試院」29日由「秘書處長」陳坤寧親自驗收這尊意義非凡的辛亥百年第一尊孫中山銅像，負責塑像的廠商太豐公司負責人葉金城也到場，解說關於孫中山銅像的幾點「須知」。

報道說，為了這尊辛亥百年第一尊孫中山銅像，葉金城說，前後花了約一個月，最困難的就是抓孫中山的神韻。他表示，這尊孫中山銅像的造型，主要是參考新幣上的孫中山，但鈔票上孫中山笑容可掬、兩頰豐腴，與民眾印象中罹患肝病、操心政事、有些許憂鬱的孫中山不盡相符，因此最後決定以憂民為主軸，稍作修飾，終於完成作品。

葉金城表示，一般銅像揭幕前都會覆以紅布，為銅像揭幕式掀開紅布，這類神像的開光儀式，算是為銅像開光，而不是拿筆幫銅像「點睛」；「考試院」則要求，廠商在揭幕當天，要換上更亮眼的紅絨布。

據悉，「考試院」這尊孫中山銅像，連基座都是以零點五公分厚的青銅製成，重達300公斤；葉金城說，為凸顯銅像光澤，基座還故意磨砂處理，以免搶了銅像的風采。銅像因遇空氣會氧化變色，須勤保養才能歷久彌新，葉金城表示，室內銅像每年要上蠟一次，不時以鋼油擦亮，這樣才能隔絕空氣，避免氧化；至於室外則不那麼講究，「畢竟歲月痕跡也是一種自然美」。



台灣首座孫中山銅像。

## 德州牛排館 撤下阿扁招牌



陳水扁(左一)在任時到訪休士頓，光顧一間牛排餐廳時留下紀念照片。網上圖片

據中通社30日電 最近到德州休士頓10號公路旁「德州之味」牛排館(Taste of Texas)用餐的華人發現，原先掛在餐廳的台灣「前總統」陳水扁照片不見了。

陳水扁在2001年6月訪問中北美洲後過境休士頓，受到當時聯邦眾議院多數黨領袖狄雷(Tom DeLay)邀請，在該著名餐館大快朵頤。

扁更穿上狄雷贈送的馬靴，戴上牛仔帽，站在桌上讓媒體拍照，而餐廳老板亦將陳的照片作為宣傳照，一度成為台灣遊客到當地旅遊的必到之處，該餐館更為接待台灣旅客而特備中文菜單。

9年後，陳水扁淪為階下囚，全美中國和平統一促進會共同會長許華章覺得，讓一個美國司法部沒收財產的台灣罪犯的照片繼續掛在休士頓餐館裡不適當，就以「美國公民」的身份要求餐館撤下照片，並獲東主首肯，早前邀他到餐館見證，當面取下陳水扁照片。

# 反炒匯台幣照升 台銀不敵熱錢狂奔



新台幣兌美元近來持續狂升。

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報導，台灣「中央銀行」清查外資保管行大額進出「鎖定炒匯螺絲」後，金管會30日也宣布，即日起成立專案小組展開保管銀行的全面調查，「央行」、金管會聯手打匯，但抵擋不了市場憂心「台幣年後恐暴衝走升」及人民幣早盤再創1993年新高衝擊，引爆出口商年底狂拋美元，台幣盤中升破29.20元再創13年新高，午盤台幣以29.228元作收，狂升1.139元，成交量也放大到7億6700萬美元的大量，均創近期罕見盛況。

匯銀人士指出，由於擔心「央行」防守台幣升值底線的最後有效期將在12月31日，近日市場傳出明年年初到2月農曆年關前將會出現台幣暴衝，加上出口商結匯的兩大高峰

期，一是在12月底，另為農曆年關前出口商賣美元換台幣發紅包、年終獎金，造成今早出口商急著年底趕起拋匯，外資銀行賣匯單一波一波，市場只見賣單、不見買單，最高來到29.195元，再創13年新高，盤中高低震盪達1.184元。

### 人幣再創17年新高

匯銀人士指出，昨早亞幣全面走揚，人民幣開盤連續第8天升值，盤中更是創下1993年6.617元以來的17年新高，加上「央行」將加息，在兩岸雙率變動的連動下，觸動台幣匯率狂升，「央行」連日來的打擊炒匯熱錢動作，反而意外地成了炒匯熱錢「趁機賺取匯差」的機會。

## 台再加息至1.625%

據新華社30日電 台灣地區金融事務主管機構30日舉行2010年最後一次理監事會議，會後宣佈加息0.125個百分點，年息由1.5%上調至1.625%。這也是台灣今年第三次加息。



台北外匯市場新台幣兌美元匯率持續升值，引發各界關切，也讓「中央銀行」總裁彭淮南(左)成為矚目焦點。中央社

除加息外，主管機構同時決議調高外資新台幣活期存款準備金率，自明年1月1日起實施。此舉將提高外資匯入資金轉換為新台幣後，停泊於活期存款的成本，有防止炒匯熱錢的意味。

此間市場評論說，台灣金融事務主管機構為避免產生通脹、資產泡沫化，以及負利率情況惡化，加上須維持調控房市政策的一致性，除了持續加息0.125個百分點外，以目前五大「行庫」一年期的平均存

款利率僅1.13%來看，明年還有0.5至1個百分點的升息空間。台灣自2008年9月起連續7度降息，累計降息2.375個百分點，去年第一季度停止降息並連續5次維持年息於1.25%不變後，今年第二季度及第三季度各宣佈加息0.125個百分點。

## 扁朝「國師」教路 擬助呂秀蓮踏青雲

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報導，呂秀蓮所創辦的玉山周報，近期刊登了一篇掛名混元禪師所寫的《辦公室風水總論》，內容提到曾有幾位「部會首長」的辦公室，由他指導擺設方位，後來一帆風順的例證，引起外界注意。

混元禪師素有「民進黨國師」的稱號，前兩屆「總統大選」前，混元曾經「精準預測」扁會二度當選而更加聲名大噪，與政商關係相當良好。

這篇《辦公室風水總論》，在引言處就提到，「辦公室在現代社會佔公司、工廠…甚至「總統府」，都佔

很重要的機能作用」。混元提到，他曾到過某位「中央」部會首長的辦公室，認為當時這位長官很不順利，因為這名首長當時坐的是風水上的「媳婦位」，混元建議要往中間移動，才有威儀，給予許多「專業指導」。混元禪師提到，後來「果然在法庭上還他(首長)清白，事情有了圓滿結果。」

在玉山周報上，混元還提供了多張「辦公室風水圖」詳細解說，不過由於時機敏感，在綠營大老們放話卡位之際，「國師」出馬在呂秀蓮的「地盤」上教職，不免又引發一些政治聯想。

## 台交所推新指數 鼓勵本地招聘

據中新社30日電 台灣證券交易所30日推出一款新型指數「台灣就業99指數」，鼓勵上市公司多僱用本地員工，善盡企業社會責任。

「台灣就業99指數」採用最新研發的指數編制方法，從上市公司中篩選出在台灣的「母公司僱用員工數」最多的99支股票作為成份股，並依此決定其權重，員工人數愈多者在指數中權重愈大。其中，電子科技業有48家，傳統產業33家，金融保險業18家；國泰金控、富邦金控、中華電信、台積電以員工數2至4萬餘人居前四名；而前10大成份股以僱用員工20萬多人，佔指數權重的39%。

台交所企劃研究部黃昭豐介紹，基期指數以2010年12月23日的5000點起算，30日先發布收盤指數為5071.3點；至於



台灣證券所新增「台灣就業99指數」。

盤中即時指數將等連線測試後發布，需時在數月內；屆時將每15秒計算一次。他說，這也是配合官方提高就業率政策的具體措施。又說，這個指數編制也是針對台灣具體情況，對於擁有大量勞動力密集型企業的地區，未必適用。

不過，以台灣多個科技龍頭企業，如鴻海、奇美、台達、英業達等，因多數企業員工在大陸及海外，而在此次99家成份股排名中名列第20名開外。

## 機艙失壓 長榮迫降烏克蘭

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報導，長榮航空29日飛往維也納編號BR-61的空巴A330-200班機，原先預定從曼谷轉飛維也納，但因為途中機艙失壓而緊急迫降烏克蘭機場。根據消息來源指出，若機艙失壓時，不緊急下降到14000英尺以下，機上的人會缺氧死亡。

根據奧地利航空網(Austrian Aviation Net)報導，長榮航空證實了這項意外，但為何機艙會失壓，原因仍在調查中。這架原先預定飛往維也納的班機載有66名乘客與12名空服員。機上乘客人數相當少，跟最近歐洲暴風雪的氣候有關。



長榮航空。資料圖片